



美容+扩容:绿化带翻新,车位只增不减,广场变大变美

东南新苑的“颜值巅峰”要回来了

岛城生活 新体验

“等改造好了以后,我们又可以在广场上跳舞了!”面对记者的镜头,李沧区重庆中路东南新苑小区的老年人们露出了笑容。20年前,刚交付的东南新苑小区处在“颜值巅峰”,住在这里的居民觉得很自豪。但因为各种原因,小区的清秀面貌没有继续保持。2022年,李沧区将东南新苑纳入城市更新和城市建设攻坚行动实施改造,8月4日记者来到东南新苑,探访小区的改造进展。



小区改造后的广场。(示意图)



重新翻修的绿化带和新建的泊位(示意图)。

美容+扩容:绿化带翻新,车位只增不减

4日上午,记者从南门走进东南新苑小区看到,部分居民楼中间的道路已被铺平,工人们告诉记者,他们将在小区的车行道上铺设沥青;在人行道上,将重新铺设新地砖。部分居民楼中间原先是绿化带的部分,工人们在平整泥土,准备栽种苗木。

“以前的绿化带哪能叫绿化带?到处是杂草,要么是一块块露出土的空地,有个空儿就停着车。”一名小区居民告诉记者,她2002年初刚搬进来的时候,小区里的车并不多。但随着买车的居民越来越多,道路一侧停了车,没过几年,路两边都停上了车,但还是有人会为了抢车位、挪车的问题吵起来——部分居民为了方便自己停车,直接把车开进了绿化带。

说到底,还是车位不够。这一问题,得到李沧区城市建设管理局的工程师和中青建安的施工人员的高度重视。“我们将移走以前的绿化带中枯死的苗木,重新栽种苗木。苗圃建好后,还会有一部分空地被改建为新的停车位。改造工程结束后,小区内的车位只增不少。”施工人员告诉记者。

解决“肠梗阻”,新换300米排水管道

小区西侧有一个小广场,刚交付时有一处带有喷

泉的水池——由于年久失修,水池已经不再美观,一旦下雨地面湿滑,路人还可能踩在瓷砖片上滑倒,带来安全隐患。这次改造,水池将被扩建为广场的一部分,让小广场更加通透宽阔。

记者在7号楼北侧看见,工人们正在挖掘沟渠。施工人员告诉记者,这片地方是小区的地势低点,雨水管和污水管已堵塞多年,遇到大雨难以排走。小区将在这附近完成300米排水管道更换扩容,彻底解决这一困扰。

小区改造工程预计11月完工

记者从李沧区李村街道南山社区了解到,东南新苑小区于2001年建成投入使用,当时是李沧区的示范小区。“刚交房的时候,小区风景很美,有喷泉、广场和凉亭,绿化也弄得很好。”小区居民宋玉梅和鲁瑞苓告诉记者。

遗憾的是,随着时间流逝,小区出现了各种问题和矛盾,最终导致各类设施年久失修,优美的环境没有继续保持下去。小区里买车的居民越来越多,车与车之间,车与人之间挨得更近,矛盾纠纷更多了。望着小区被损毁的绿化带、坑坑洼洼的路面、随意停放的车辆以及卫生死角,让宋玉梅和鲁瑞苓这样的老住户非常痛心。

“居民们多次向社区党委反映,想改善小区的环

境。”李村街道南山社区党委书记王伟告诉记者,为了实现居民们的这一愿望,社区党委入户听取大家的意见,同时邀请老、中、青三个年龄段的居民充分发表看法。

王伟和社区党委成员与李沧区人大代表、政协委员多次沟通,表达了居民们强烈的改造愿望。2022年,李沧区将包括东南新苑在内的6个老旧小区纳入当年城市更新和城市建设攻坚行动任务实施改造。今年4月,东南新苑广场上举行了一场关于小区改造的议事会,李沧区城市建设管理局、李村街道综合行政执法中队、东南新苑小区业委会、物业、党员代表、居民代表等30多人参加。怎样先拆违?怎样翻修大门和道路?怎样恢复绿化带?大家都提出了意见。

今年6月底,前期工作结束后,小区迎来了中青建安的施工队。“居民们的期盼,就是我们的动力。”项目负责人楚先生告诉记者,工程进展过程中,他们克服了不少困难,正在全力推进。目前,工程包括绿化地形整理约7000平方米,铺装垫层施工约4000平方米,预计将在11月完工。

“我2002年就搬过来住了。”今年70岁的小区居民李萍经历了小区从新变旧,也即将见证小区“旧貌换新颜”的过程。社区党委书记王伟告诉记者,改造的公示贴出后,很多像李萍这样的老住户专门在小区东门合影,在保存这段自豪的记忆的同时,憧憬着小区的新面貌。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 实习生 张辉

让“菜篮子”拎出幸福感

市北区城管局市政一公司精准养护修复农贸市场周边道路

本报8月4日讯 4日下午,在通榆路与佳木斯二路路口,施工人员正在铺装地砖,人行道的局部养护工作即将收尾。据悉,这是青岛市北区城管局市政一公司精准养护修复农贸市场周边道路的一隅。结合近期降雨多,路面病害问题频发的实际情况,市北区城管局市政一公司已养护修复营口路市场、镇江北路市场、十五大街便民市场等周边人行道900余平方米、车行道1200余平方米。整洁平整的路面,让市民的“菜篮子”拎出幸福感。

把破损的地砖挨个清除,按照平整度的要求,铺装全新的地砖,每一道工序都容不得含糊……下午2时,在通榆路与佳木斯二路路口,施工人员认真地铺装地砖,精细地开展人行道局部养护工作。据

市北区城管局市政一公司副总经理袁勇介绍,公司自7月份以来,结合创建文明典范城市相关要求,相关工作人员分为7个巡查小组对农贸市场、学校、医院、长途车站等重点区域进行不间断巡查,发现问题登记造册,逐一进行维修。农贸市场作为市民的“菜篮子”,一直以来备受关注。市北区拥有小鲍岛市场、营口路市场、抚顺路市场等,工作人员对此加大巡查力度,发现问题后立即指定施工方案,对破损的人行道等进行更换、养护。与此同时,市北区城管局市政一公司还开展“回头看”行动,对前期养护完毕的道路进行核查,确保“无死角”修复。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 许伊婷 通讯员 李文超)

“一次办好”贴心为民

崂山区首例经济适用房转商品住房业务顺利完成

本报8月4日讯 日前,河畔家园业主肖先生来到崂山区不动产登记中心成功办理了不动产权证,这标志着崂山区不动产登记中心联合住建局、税务局办理的崂山区首例经济适用房转商品住房业务顺利完成,为下一步不动产登记中心有序展开经济适用房转商品住房业务登记工作起到了积极的示范作用。

依据青岛市政府出台的《关于规范经济适用住房取得完全产权有关事宜的通知》,经济适用住房购房人按照自愿原则,通过申请补缴土地收益价款的方式,取得所购经济适用住房的完全产权,住房性质变更为普通商品住房。该《通知》自2021年3月1日起施行。市自然资源和规划、住房和城乡建设、财政等部门按照职责分工,完善我市不动产交易、登记信息系统,将经济适用住房取得完全产权业务纳入系统管理,达到信息共享、服务便捷和统计精准,实现“一次办好”。

申请人肖先生夫妇今年均已70多岁,在夫妇二人来到不动产登记中心大厅后,工作人员便直接将他俩引导至服务专窗,为其提供特需窗口办理。在办理过程中,工作人员将夫妻析产与变更登记合并办理,实现了“一窗办结”。

“真是太方便了,原以为办理登记手续繁琐复杂,需要多次跑腿,没想到在不动产登记中心一个窗口就能把所有手续办理完成。”肖先生说,“我们深深感受到了崂山区不动产登记中心提供的方便,为登记部门工作人员的服务效率和服务态度点赞!”

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 房涛)

准确率99.92%

李沧做好污染源自动监控工作

本报8月4日讯 市生态环境局李沧分局根据各重点排污单位特点,制定了污染源自动监控管理工作流程。从数据平台监控、异常数据处理到超标处罚各环节,均制定相应的工作流程,做到各司其职,有序推进,形成异常数据处置的闭环管理。今年上半年,李沧区自动监测数据有效传输率99.93%,数据准确率99.92%。针对新增需要开展自

动监测的排污单位对自动监测相关技术规范不熟悉的情况,该局在前期筹备安装阶段与排污单位积极对接,同时结合排污许可证的管理要求提出设备安装建议。对于企业在污染源自动在线监控工作中出现的问题,积极联系市监测中心和平台运维技术人员沟通解决,保证了各排污单位自动监测设备稳定运行。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)